

# За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
Вторник  
5 августа  
1941 года  
№ 170 (1506)  
Цена отд. № 5 к.  
Вых. ежедневно

Теснее ряды вокруг партии  
Ленина—Сталина, вокруг  
советского правительства!  
Все силы—на стпор врагу,  
на разгром фашизма!

## Создадим мощный фонд обороны Родины

С каждым днем в нашей стране растет и ширится движение за создание мощного народного фонда обороны. Весь советский двухсотмиллионный народ горячо поддерживает инициативу патриотов, предложивших создать фонд обороны родины.

Инициатива создания фонда обороны—яркое выражение желания всего нашего народа быстрее покончить с проклятым врагом—германским фашизмом, напавшим на нашу родную землю.

Каждый трудящийся стремится сделать все, и отдать все, что он только может, для того, чтобы обеспечить одержанные победы над врагом. Советские патриоты не жалеют ни сил, ни материальных ценностей для того, чтобы усилить наступательную мощь советской страны, вступившей в отечественную войну против врага всего прогрессивного человечества—гитлеризма.

Каждый день на предприятиях, в учреждениях, колхозах проходят многолюдные митинги и собрания, на которых трудящиеся изъявляют единодушное желание принять самое активное участие в создании фонда обороны, заявляя о том, что фонд обороны явится новым ударом по головам фашистских захватчиков.

Движимые великим чувством патриотизма, рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция на дело обороны родины вкладывают все свои денежные сбережения, драгоценные вещи. Колхозники выполнив государственные обязательства сдают в фонд обороны молоко, масло, яйца, хлеб, лен и другие продукты сельского хозяйства.

Горячее участие в создании фонда обороны принимают женщины-домохозяйки.

Медицинские работники больницы Шугуровского района Татарской АССР постановили отчислять в фонд обороны свой двухдневный заработок.

Наши земляки—горьковчане, колхозники колхоза «Искра», Богородского района решили передать в фонд обороны 1000 килограммов мяса.

Хлеб, мясо, масло, яйца, различные овощи и фрукты, денежные средства ежедневно поступают в фонд обороны от трудящихся, населяющих самые отдаленные районы нашей родины.

Инициатива создания народ-

ного фонда обороны встретила горячий отклик и поддержку среди трудящихся нашего района. На состоявшихся митингах и собраниях трудящиеся все, как один, заявили о своем желании не только своим самоотверженным трудом, но и материально помочь родине в одержании победы над врагом. Наши средства,—говорят колхозники,—помогут государству расширить производство танков, самолетов, снарядов, орудий и другого вооружения, которое нанесет смертельный удар вражеским бандам.

От трудящихся района идет массовое поступление средств в фонд обороны социалистического государства. Интеллигенция Горкинского сельсовета первая откликнулась и поддержала инициативу создания фонда обороны. Сотрудники Горкинской библиотеки, клуба, избы-читальни и исполкома сельсовета решили до окончания войны ежемесячно отчислять в фонд обороны страны свой однодневный заработок.

Члены сельскохозяйственной артели «Первая пятилетка», Зверинхинского сельсовета, внесли в фонд обороны наличными средствами 2015 рублей. Ежемесячно до окончания войны 5 процентов общего денежного дохода колхоза и по 5 рублей с каждого трудоспособного колхозника решили отчислять на укрепление могущества родины колхозники колхоза «Красный луч», Антонихинского сельсовета.

Одновременно с этим во многих учреждениях, колхозах, в коллективе работников МТС вынесено решение сократить срок оплаты подписки по государственному займу.

С каждым днем поступают все новые и новые средства и материальные ценности в фонд обороны родины.

Не приходится ни минуты сомневаться, что трудящиеся нашего района, как каждый член великой советской семьи, примут личное и самое горячее участие в создании мощного фонда обороны страны социализма.

Организуем всестороннюю помощь нашей Красной Армии и нашему Красному Флоту, поможем им быстрее разгромить немецко-фашистскую армию, посягнувшую на нашу счастливую Родину. Создадим мощный фонд обороны страны социализма!

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 3 августа)

В течение 3 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Королевском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по моторехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиацией уничтожен 31 самолет противника. Наши потери 19 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 2 на 3 августа сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

В Балтийском море потоплена немецкая подводная лодка.

При налете наших самолетов на порт Констанца в ночь с 1 на 2 августа установлено, что бомбы попали в плавающий док, в котором находился миноносец противника, и на суда, стоявшие в гавани.

Танковая часть майора Леничева, прорвавшись в глубокий вражеский тыл, уничтожила фашистскую автоколонну из 240 машин с боеприпасами и продовольствием. Шоссейная дорога на протяжении пяти километров усеяна изуродованными немецкими машинами.

Три советских бомбардировщика, пилотируемые т. т. Васякиным, Богатовым и Лазо, обнаружили вражеский аэродром. На бреющем полете наши летчики разбомбили аэродром. Десять немецких самолетов подожжены и около полутора десятков самолетов повреждены.

Артиллерийский дивизион капитана Синяговского подвергся нападению колонны немецких танков. Метким орудийным и пулеметным огнем дивизион отбил несколько ожесточенных атак противника. Фашисты, оставив на поле боя 37 разбитых танков, повернули обратно.

Советская подводная лодка потопила вблизи норвежского порта Варде немецкий пароход водоизмещением в 8 тысяч тонн. Пароход вез оружие и боеприпасы для немецко-финской армии.

Крупные советские танковые части и два полка мотопехоты эстонского соединения, действующего на Житомирском направлении, внезапным и стремительным броском обошли с фланга два немецких полка и вклинились в расположение противника. Когда приказ командования о расчленении и изолировании вражеских частей был выполнен, на первый фашистский полк были брошены танковая рота и около полка пехоты. После 6-часового боя полк противника, окруженный с трех сторон нашими частями,

был разгромлен. Подоспевший к этому времени следующий эшелон нашей ударной группы смял второй вражеский полк. Остатки войск противника, бросив массу оружия и боеприпасов в панике бежали. В бою особенно отличились: командир группы танков старший лейтенант Баранов, уничтоживший своими танками батарею тяжелых орудий, две батареи противотанковых орудий и пулеметный взвод противника; командир мощного танка лейтенант Кириллов, подавивший гусеницами и орудийным огнем до 10 минометов. На поле боя фашисты оставили больше 1500 убитых и раненых немецких солдат. Наши части захватили 120 легких пулеметов, 35 станковых пулеметов, три 150-миллиметровых пушки, 18 минометов и 15 противотанковых орудий. В плен сдались 340 немецких солдат и офицеров.

На днях в тылу наших войск близ города Я. немцы высадили крупный воздушный десант, в состав которого входило несколько десятков танкеток. Наша истребительная авиация немедленно атаковала вражескую группу и не дала фашистам подбрасывать по воздуху пополнение и боеприпасы диверсантам. Танкетки, оставшиеся без горючего, немцы закопали в землю и превратили в доты. Последовательными ударами нашей бомбардировочной авиации, в тесном взаимодействии с танками, пехотой и артиллерией, вражеский воздушный десант полностью уничтожен.

Многие немецкие солдаты занимаются мародерством, грабят убитых и раненых на фронте, в том числе и своих солдат и офицеров. Об этом неопровержимо свидетельствует рапорт командира третьего батальона 24 немецкого полка Рихарда Дербурга командиру своего полка. В этом рапорте, перехваченном одним из наших подразделений, доносится: «Стрелок Мейснер на поле боя снял серебряные ручные часы с убитого ефрейтора, чтобы присвоить их себе. Стрелок Зиберт шарил в карманах убитых и раненых и найденные деньги и папиросы присвоил себе. Стрелок Вернер отрубил с ружья убитого офицера пальцы, стащил два золотых кольца, чтобы присвоить их себе». Далее Рихард Дербург в своем рапорте пишет: «Чтобы ценные вещи, деньги и провиант не пропадали, следовало бы официально разрешить стрелкам после боя очищать сумки, ранцы и карманы убитых. Все найденное должно быть передано командирам рот, которые будут награждать наиболее отличившихся в бою солдат. Это — наиболее разумный и справедливый выход, который будет способствовать повышению боевого духа немецкого солдата». Таким образом, немец-

кие офицеры не только не пресекают мародерство своих солдат, но поощряют и организуют его в широком масштабе.

Среди польского населения оккупированной немцами территории широко распространяются листовки с текстом Советско-польского соглашения. Воодушевленные соглашением, партизаны с новой силой развернули свою боевую деятельность. За последние три дня вблизи городов Скажиско, Конске и Томашев произошли нападения на воинские составы с боеприпасами.

Партизанская борьба трудящихся Югославии против немецких оккупантов принимает все более широкий размах. Партизаны нападают на мелкие немецкие гарнизоны и обозы, разрушают железнодорожные пути, телеграфную и телефонную связь. В связи с усилившейся деятельностью партизанских отрядов, командование германской армии спешно потребовало от итальянцев переброски в Югославию новых воинских частей для борьбы с партизанами.

Советские патриоты зорко охраняют от фашистских налетчиков каждую пядь родной земли. Сотни тысяч трудящихся вступили в пожарные команды, в группы самозащиты, в санитарные дружины, в команды по охране железнодорожных путей и сооружений. Смелость, находчивость и боевую сметку проявляют бойцы московского молодежного полка пожарной охраны во время разбойничьих налетов фашистской авиации на Москву. На участок, охраняемый взводом бойцов А. В. Белкина, упало около 30 зажигательных бомб. Командир и бойцы взвода быстро потушили все бомбы. Самоотверженно работал боец взвода Л. Е. Раппопорт. Он один обезвредил несколько зажигательных бомб, попавших в жилой дом, и потушил начавшийся пожар. За боевую работу по предупреждению пожаров и проявленную при этом смелость тов. Белкин награжден медалью «За отвагу», а тов. Раппопорт — медалью «За боевые заслуги».

Фугасная бомба разрушила небольшой жилой дом. Все бойцы взвода тов. Шмырева, в том числе и несколько бойцов, получивших ранения, остались на своем посту, самоотверженно боролась с огнем и быстро ликвидировали начавшийся пожар. Командир взвода тов. Шмырев, контуженный взрывной волной, остался на крыше дома и оттуда руководил ликвидацией пожара. Боец Н. И. Тишкин вынес из загоревшегося дома раненую девушку. Бойцы взвода тов. Тимошина обезвредили больше двадцати зажигательных бомб и ликвидировали очаги пожаров в жилом доме и в больнице имени Морозова.

## Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа

В ночь с 3 на 4 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город на большой высоте прорвались одиночные самолеты, остальные были рассеяны ночными

истребителями и огнем наших зенитных батарей.

Несколько возникших пожаров жилых зданий были быстро потушены. Военные объекты не пострадали.

## Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
72 КАВАЛЕРИЙСКОГО ПОЛКА, 108 КАВАЛЕРИЙСКОГО ПОЛКА  
И 12 ОТДЕЛЬНОГО КОННО-Артиллерийского дивизиона

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

## ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

72 кавалерийский полк.  
108 кавалерийский полк.  
12 отдельный конно-артиллерийский дивизион.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
2 августа 1941 г.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР  
НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА  
КРАСНОЙ АРМИИ

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 2 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденем Ленина — 20 человек.  
Орденем Красного Знамени — 128 человек.  
Орденем «Красной Звезды» — 85 человек.  
Медалью «За отвагу» — 21 человек.  
Медалью «За боевые заслуги» — 21 человек.

(ТАСС).

## В фонд обороны

Готовы на самопожертвование  
во имя победы над врагом

Обедав вызов на социальное соревнование колхозников сельхозартели «Красный луч», Антонинского сельсовета, мы колхозники Потанинской бригады колхоза «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета, не только самоотверженным трудом в коллективном хозяйстве, но и материально решили помочь стране в укреплении оборонной мощи.

Каждый месяц до полного уничтожения гитлеровских банд все члены нашей бригады реши-

ли вносить в фонд обороны родины по 5 рублей деньгами.

Мы готовы оказать любую помощь Красной Армии и идти на любые жертвования во имя победы над врагом, кровожадным фашизмом.

Смерть гадам!

Да здравствует наш любимый вожь тов. Сталин, возглавивший все дело обороны социалистического государства.

По поручению колхозников

И. Рыбаков

## Горим желанием помочь Родине

Весь советский народ сейчас охвачен единым патриотическим подъемом. Широкой волной развернулось движение за создание мощного народного фонда обороны.

Мы, сотрудники районного дорожно-отдела, как и все советские патриоты, горим желанием помочь нашей любимой социалистической родине. Мы горячо любим нашу доблестную Красную Армию и переполнены вместе с нею одним, общим желанием нанести озверевшему фашистскому ордам сокрушитель-

ный, уничтожающий удар, стереть с лица земли фашистскую подлую гадину.

Наш коллектив вынес единодушное решение отчислять в фонд обороны социалистического государства ежемесячно однодневный заработок. Будем отчислять производить до окончания войны, до полного уничтожения фашизма.

Сейчас у нас уже более ста рублей наличных средств передано в фонд обороны родины.

П. Седов.

## На новые танки, самолеты, снаряды

С огромным подъемом встретили колхозники сельскохозяйственной артели «Первая пятилетка», Звернихинского сельсовета, инициативу создания народного фонда обороны.

«Наш народ, — заявили колхозники, — сейчас живет одной мыслью, одним желанием: скорее разгромить шайку кровожадных гитлеровских разбойников, вторгшихся на нашу колхозную землю.

Мы готовы оказать всемерную помощь нашему государству в деле организации обо-

роны родины и поддержку героической Красной Армии в выполнении ее боевых заданий.

Все свои свободные деньги и накопления мы с радостью отдаем в фонд обороны. Сейчас уже внесли наличными более 2000 рублей. Пусть наши средства государство вложит в строительство новых танков, самолетов, снарядов.

Вкладывая свои незначительные сбережения в фонд обороны, мы наносим новый удар по врагу».

## Небывалый подъем

С небывалым подъемом работают колхозники промколхоза «Первая пятилетка», Звернихинского сельсовета, на уборочных полевых работах. В нынешнем году промколхоз успешно справился с сенокосом, на 5 гектаров перевыполнил план и закончил сенокос на 5 дней раньше, против прошлого года. В ближайшие один-два дня сельхозартель полностью выполнит и государственные сенокосы. Кроме этого, заложено в силос 116 тонн сочных кормов.

В настоящий момент промколхоз полностью рассчитался с государством по льносеменам и приступил к сдаче аванса в счет хлебопоставок 1941 года из прошлогоднего урожая. Всего на заготовку отправлено 37 центнеров хорошего, отборного зерна.

Также неплохо обстоит дело и с подготовкой к уборке хлебов. Весь сельхозинвентарь и транспорт в полной боевой готовности. Производственные звенья уже 3 дня организованно работают на тереблении льна.

Все колхозники, охвачены великой ненавистью к фашизму и прилагают все усилия к тому, чтобы достойно поддержать своих сынов, мужей и братьев, ушедших на фронт, помочь Красной Армии дать сокрушительный удар зарвавшемуся врагу.

П. Байнов, секретарь  
Звернихинского сельсовета.

ЛЕН И ХЛЕБ УБИРАЮТ  
ОДНОВРЕМЕННО

Дружной, организованной семьей вышли колхозники колхоза «Красный ударник», Ново-Никольского сельсовета, на полевые уборочные работы. С большим старанием бригады и звенья производят массовое теребление льна и жнитво озимых выборочно.

На сегодняшний день колхоз убрал льна с площади 2,5 га и одновременно сжал 1,5 гектара озимых хлебов. Активное участие в уборке льна принимают школьники, под руководством учительницы тов. Авдониной О. К.

Наряду с этим сельхозартель заботится и о заготовке сочных кормов для общественного скота. На закладке силоса работает специальная бригада.

О. Лепешкина.

Досрочно платят  
сельхозналог и страховые

Стремясь укрепить могущество родины и оказать всемерную помощь героической Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских палачей, члены сельхозартели им. Чапаева, «Новая жизнь», Ново-Никольского сельсовета, досрочно вносят средства по всем видам платежей.

Хорошо организовали работу по сбору средств сельхозналога и страховых на своих участках фивактивисты т. т. комсомолец Л. Волнушкин (колхоз им. Чапаева) и Веселов А. В. (сельхозартель «Новая жизнь»). Они сами в первую очередь полностью рассчитались по всем денежным платежам.

Досрочно внесли сельхозналог и страховые колхозники А. И. Опаринов, Ф. П. Патрунин и многие другие члены артели.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

## О чем совещаются у Гитлера

Как стало известно из хороших информированных источников, национал-социалистские руководители в последнее время чрезвычайно обеспокоены проблемой воспроизводства населения в Германии.

В начале июля по специальному указанию Гитлера было создано секретное «Центральное управление по вопросам политики народонаселения, наследственности и чистоты расы». Это ведомство подготовило доклад, в котором приводятся любопытные данные о движении народонаселения в Германии. Существование этого доклада сводится к следующему.

Длительный отрыв солдатских масс от своих семейств привел к резкому сокращению деторождения. В Германии в настоящее время имеется около 18 миллионов замужних женщин, подавляющее большинство которых не живет семейной жизнью. В этом году следует ожидать сокращения рождаемости на 25—30 процентов. Наблюдается резкое увеличение смертности.

Кроме того, на фронтах убито около одного миллиона человек, а число раненых превышает один миллион.

Германии в связи с этим угрожает катастрофически прогрессирующая убыль прироста народонаселения, а следовательно, убыль призывных континентов.

Авторы доклада обращают вни-

мание на тот факт, что в Германии занято свыше полутора миллионов иностранных рабочих и имеется 1,4 миллиона военнопленных. Несмотря на суровые наказания за общение с иностранцами, невозможно предотвратить неофициальные брачные отношения между немцами и немецкими женщинами.

С другой стороны, наличие крупных германских гарнизонов в различных странах Европы неизбежно приводит к появлению в этих странах большого числа внебрачных детей. Недавно в резиденции Гитлера было создано секретное совещание по этому вопросу. Здесь огласили приказ Гитлера. В этом приказе Гиммлеру поручается создать по округам и участкам «группы чистой расы», состоящие из здоровых германских мужчин, преимущественно членов штурмовых и охранных отрядов, местных гарнизонов и всех «чистокровных» немцев. По всей стране создается сеть так называемых «брачных пунктов». Прикрепление женщин к определенным «брачным пунктам» должно быть закончено к 1 августа 1941 года. Явка на «брачные пункты» женщин как незамужних, так и замужних, у которых мужья отсутствуют, является обязательной. Все женщины должны подвергаться ежемесячному медицинскому осмотру.

(ТАСС).

БЕСЧИНСТВА ФИНСКИХ ВЛАСТЕЙ ПРИ ЭВАКУАЦИИ  
СОВЕТСКИХ ДИПЛОМАТОВ ИЗ ФИНЛЯНДИИ

В Стокгольме получены сведения о грубом произволе и возмутительных бесчинствах, которые творились финскими властями при эвакуации из Финляндии посланника СССР и членов советской дипломатической миссии, выехавших из страны в связи со вступлением Финляндии в войну.

Дом, где проживали советские дипломаты, был оцеплен полицией. Эвакуируемые советские дипломаты были принудительно посажены в автомашины. Все это носило характер не эвакуации, а грубой полицейской высылки.

Кроме этих бесчинств фин-

ское правительство продолжает насильно задерживать в Финляндии советских инженеров и других должностных лиц в количестве 23 человек. Финны увезли их в концентрационный лагерь.

Усилия советского правительства обеспечить свободный выезд из Финляндии 23 советских хозяйственных работников вместе с советской миссией не привели к результатам, и это делает невозможным произвести обмен миссиями, несмотря на то, что со всеми другими странами обмен миссиями уже произведен.

(ТАСС).

За редактора Романов.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Богородская школа СРЕДНЕГО СЕЛЬХОЗОБРАЗОВАНИЯ с 2-х годичным сроком обучения с 1-го июня по 18 августа принимает прием учащихся на 1-й курс.

Школа готовит технику сельского хозяйства средней квалификации по всем отраслям сельского хозяйства (в колхозы, совхозы и МТС).

Правила приема в школу обычные, как и в сельхозтехникумы.

Отличники принимаются без испытаний.

Плата за обучение по 75 рублей в полугодие.

Отличники учебы обеспечиваются стипендией 70 рублей в месяц.

За время учебно-производственной практики учащиеся получают оплату за труд наравне с сельскохозяйственными рабочими.

При школе имеются: общежитие, столовая и учебное хозяйство.

Приемные испытания будут производиться с 19 по 28 августа.

При явке в школу обязательно иметь паспорт и подлинный документ об образовании.

Заявления с документами, требующимися по правилам приема и почтовой маркой для ответа направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, ул. Ленина д. № 184

Дирекция школы